



扫码
关注
炒茶
高手
同台
竞技

A08

经济

三湘都市报

2021年4月12日 星期一

编辑/曾梓民 美编/刘湘 校对/曾迎春

多家生活纸企齐涨价，卫生纸要囤吗

均为原材料价格上涨导致 业内人士：市场依然是供大于求，囤纸没必要

继2021年1月份原纸企业调价后，近日，恒安国际、维达国际、中顺洁柔、金红叶纸业等多家生活纸企又相继发出一波“调价函”，拟于4月份全面调价。尽管各公司涨价的措施、力度各有不同，但究其原因，均是原材料价格不断上涨，进而导致公司生产成本和运营成本不断增加。

“调价函”背后，卷纸、抽纸供应能否跟上，消费者有必要囤点卷纸和纸巾吗？4月11日，三湘都市报记者对此进行走访。

■记者 黄亚苹

市场

维达、清风、洁柔纷纷宣布涨价

“近期因原材料价格持续上涨，导致公司生产成本和运营成本不断增加，为保证公司持续向客户提供稳定、高质量产品及服务，我司拟将中顺洁柔旗下生活用纸产品价格从4月1日开始大幅调整……”近日，一则加盖中顺洁柔纸业公章的“调价通知函”引发市场关注。

值得一提的是，近一周内，已有维达纸业、恒安集团、金红叶纸业（“清风”母公司）等国内知名的生活用纸企业集体发布“涨价函”，宣

布自4月1日起上调部分产品售价。不过，上述企业均未披露相关产品的具体涨幅。

涨价的不只是生活用纸，在微博、知乎等社交平台上，还有用户表示经常购买的打印纸、黄皮纸箱、快递包装箱等延伸产品也开始涨价。拥有16万微博粉丝的“三线小老板”便发文称，去年同期购买的70克一包的A4打印纸为15元/500张，现涨价到18.8元/500张，涨幅约25%。

三湘都市报记者了解到，纸浆原材料主要分为木

浆、废纸浆及非木浆（竹浆、草浆等）；不同的纸种，所用纸浆品种也不尽相同，双胶纸、铜版纸、白卡纸、生活用纸和特种纸等主要使用木浆，包装纸、箱板纸、新闻纸等则主要采用废纸浆。

金融数据和分析工具服务商“wind”公开数据显示，4月2日，纸浆2105合约收于7106元/吨，较年初上涨22.43%；2020年9月30日，纸浆2105合约收于4766元/吨。基于此也不难估算，纸浆收购价格在半年间累计涨幅达49%。

说法

市场供应依然是供大于求，囤纸没必要

进口木浆成本面压力增加，下游原纸企业高频大幅发布涨价函……市民不禁担心，生活用纸供应是否有保障？有必要囤点卷纸和纸巾吗？

三湘都市报记者在卜蜂莲花富兴店看到，陈列在货架上的卷纸、抽纸被贴上黄色的促销价格标签，如清风一款三层无芯卷纸零售价从16.9元降至9.9元，心相印一款4层压花卷纸正以73折促

销。在京东、天猫等大型电商平台上，家庭用纸也在降价，如维达蓝色经典4层27卷卷筒纸正参加满300减30拼团活动。

“家里经常用180克/卷的卷筒纸，一提10卷19.9元，即便以涨价20%计算，一提卷纸最多贵4块钱，想省20元就得买5提卷纸回家，特别占地方。有种捡了芝麻丢了西瓜的感觉。”正在超市中选购

的龚女士表示，即便涨价也不会囤纸。

此外，有业内人士表示，尽管多家龙头纸企发出“涨价函”，但零售价格不一定真正按其涨幅提价，市民也没必要大规模囤纸，“目前，市场供应依然是供大于求，消费端最终涨多少，取决于木浆的价格走势，取决于企业与电商、经销商、大型超市之间的博弈，更取决于供求关系。”

娄底农行连续八年获安全保卫先进集体

4月6日，从娄底市内部安全保卫工作会议传来喜讯，农业银行娄底分行及辖内新化支行、双峰支行，分别获评2020年度市、县级重点内保工作先进单位称号。其中，农行娄底分行已连续8年荣获该称号。

2020年，该行及分支机构认真贯彻落实农行总行、省分行和地方安全保卫工作要点，按照“预防为主，群防群治”的方针和“支持有为、保障有力、管理有方、服务

有效”的总体要求，加强“平安农行”建设，以“三化三达标”工作为抓手，将案件防范责任制落实到每个部门、每个支行，并延伸到每个网点和每个工作岗位；以防范各类刑事案件及重大安全事故为目标，以视频监控系统为风险防控平台，落实消防安全管理、外包业务管理、社会治安综合治理和“查案件、防事故、保平安”工作措施，全面落实人防、物防、技防，加强管理责任和检查考

评，严守制度流程，为全行各项工作的顺利开展提供了安全保障。

近年来，该行认真抓实反洗钱工作和“断卡”行动，成功堵截各类刑事案件29起，为人民群众挽回经济损失1000余万元；协助公安部门堵截拐卖人口案件1起，成功解救被拐妇女1名。2019-2020年，反洗钱工作被评为娄底市先进单位，2020年内部控制管理被上级行评价为一类行。

■王志明 经济信息

图片·新闻



炒茶高手同台竞技

4月11日，湖南省职业院校职业技能竞赛手工制茶项目在长沙县职业中专学校开赛，来自全省各市州64名“炒茶高手”同台竞技，这也是我省职业院校本届技能竞赛的压轴项目。此次在手工制茶赛中脱颖而出的选手，将在今年5月-6月代表我省参加国赛。（扫报眉二维码看新闻视频）
记者 黄京 杨斯涵 通讯员 洪玲 易莉 摄影报道 视频 杨斯涵

涉及牛蛙、泥鳅、韭花、上海青……

32批次食品不合格，购买时要注意

本报4月11日讯 长沙市市场监管局官网发布2021年（第三期）长沙市食用农产品质量安全市场监测信息专报。今年3月，长沙市民生快检室检测样品34996批次，共检出阳性（问题）样品32批次，阴性率（合格率）99.91%。

具体来看，马王堆海鲜批发市场滕氏水产、英才园农贸市场杨记水产、英才园农贸市场A9-A10号门面、开福区吉祥生鲜市场B34铺面等销售的牛蛙以及万家丽购物广场、开福区荷花池生鲜市场A27及A28铺面等销售的泥鳅等均被检出喹诺酮项目不合格。

蔬菜及水果方面，天心区豹子岭B08铺面销售的韭花、豆角以及大润发青园蔬菜区销售的龙眼均被检出有机磷项目不合格；开福区卜蜂莲花超市蔬菜区销售的上海青被检出甲氰菊酯项目不合格；玉潭街道大润发超市销售的莴笋叶被检出腐霉利项目不合格。

三湘都市报记者了解到，快检室一般对牛蛙进行喹诺酮类药物、硝基呋喃酮代谢物、呋喃西林代谢物三项内容的检测；一旦检测到呈阳性的样品，检测员会在同一只牛蛙身上换个部位再取样进行抽检，两次都呈阳性，就可以判定这批牛蛙不合格，对应批次牛蛙就会被销毁。

此外，喹诺酮是一类合成抗菌药。以喹诺酮人工合成抗生素恩诺沙星为例，其用于治疗动物的皮肤感染、呼吸道感染等，是动物专用用药。《动物性食品中兽药最高残留限量》（农业部公告第235号）中规定，恩诺沙星（以恩诺沙星和环丙沙星之和计）可用于牛、羊、猪、兔、禽等食用畜禽及其他动物（在牛、禽和其他动物的肌肉中的最高残留限量为100 μg/kg），在产蛋鸡中禁用（鸡蛋中不得检出）。长期摄入检出恩诺沙星的动物性食品，可能会引起轻度胃肠道刺激或不适、头痛、头晕、睡眠不良等症状，过多摄入还可能引起肝损害。
■记者 黄亚苹

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司对湖南省泰禹实业有限公司债权处置公告

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司对持有的湖南省泰禹实业有限公司债权进行处置。截至2021年3月21日，我分公司持有湖南省泰禹实业有限公司债权总额368,852,790.77元，其中本金228,000,000.00元、资金占用费27,250,000.00元、罚息54,168,260.77元、违约金59,434,530.00元。欲了解债务企业信息、抵押物以及瑕疵等详细信息请登陆公司网站http://www.gwamcc.com。

交易对象：详见公司网站。处置方式：整体债权转让或部分债权转让。交易条件：一次性付款或分期付款。公告日期及有效期限：自公告之日起20个工作日内有效。上述债权自公告发布之日起20个工作日内受理对上述债权资产相关处置

的征询和异议，以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。上述信息仅供参考，最终以借据、合同（协议）、法院判决、他项权证（不动产登记证明）、登记机关的登记簿等有关法律资料为准。联系人：张先生（0731-84412731）、李女士（0731-84425992）。通讯地址：湖南省长沙市天心区湘府西路31号尚玺苑18B栋。邮政编码：410000。分公司监察审计部门联系人：宋先生（0731-89923416）。

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司
2021年4月12日

工银瑞信基金杜洋“战略3号”实力启航

近日，为了更好地发挥基金经理全市场投资能力，工银瑞信基金延续“战略系列”精品路线，为杜洋量身打造“战略3号”——工银瑞信战略远见混合基金，于4月8日起正式发售。

值得注意的是，“战略3号”工银战略远见混合通过全面布局投资A股与港股，可全面捕捉两地市场的投资机遇，更全面、更灵活的产品设计，

与杜洋灵活的全市场均衡投资能力深度契合，更有利于充分发挥基金经理的全市场均衡投资能力及主动管理能力。4月8日起，投资者可前往招行、工行、农行、兴业证券、申万宏源证券、天天基金、蚂蚁财富等第三方销售渠道以及工银瑞信基金直销渠道进行认购。

经济信息